ÉPREUVE DE LA SESSION DE JANVIER 2016
Écrit 1 : textes et grammaire
	                                                               Leboncoin, ringard mais efficace

Ouvert en 2006, le site de petites annonces est devenu l’un des plus consultés de France. 
1 On trouve de tout sur Leboncoin.fr : des petites cuillères et des vinyles ou un château dans les Yvelines, des
2 chiens, des locations des vacances… Toute la France dans une immense brocante virtuelle. 

3 Dix ans après sa création, le site est devenu archi-leader des petites annonces entre particuliers en France, et il ne 

4 compte pas en rester là. Avec 23 millions de visiteurs par mois, Leboncoin se situe déjà parmi les cinq sites les 

5 plus consultés dans l’Hexagone, derrière Google, Facebook, Orange et Microsoft. Un Français sur trois 

6 s’y connecte chaque mois. 

7 Ce succès Leboncoin le doit un peu à la crise, qui favorise l’essor du marché de l’occasion, et beaucoup à sa 

8 simplicité d’utilisation. « Pour les particuliers qui veulent vendre quelque chose, il n’y a pas de meilleure 

9 solution » révèle Jerôme Colin du cabinet de conseil. Sur la page d’accueil, une carte de France rudimentaire. Un 
10  clic sur une région, et toutes les annonces apparaissent. 

11  Les trier est facile. Pour les particuliers, tout est gratuit, acheter comme vendre. Tout est gratuit ? En réalité pas 
12  vraiment. Quelques prestations sont payantes pour que le site gagne sa vie. Ainsi les entreprises qui déposent des 

13  offres doivent payer.  Même règle pour les marques qui placent des bannières publicitaires. Ce cocktail 
14  « freemium », le même que celui adopté par les journaux, se révèle très efficace. 
15  L’emploi constitue la nouvelle frontière de Leboncoin. Et après l’emploi, il pourrait débarquer dans 
16  l’enseignement, les services à la personne ou encore les événements locaux…  « Quand Lebonpoint s’intéresse à
17  un domaine, il est en mesure de carboniser la concurrence ». 
                                                                                                                                Par  Yves Marin  

           Le Monde samedi 16 janvier 2016, plein cadre,  p. 2.


1. Registres de langue. Réécrivez les phrases suivantes du registre familier au registre standard :
a. (l. 1) On trouve de tout 
…………………………………………………………………………………………………………………

c. (l. 12) Quelques prestations sont payantes pour que le site gagne sa vie
…………………………………………………………………………………………………………………

b. (l. 16) il pourrait débarquer dans  l’enseignement
…………………………………………………………………………………………………………………
2. Expliquez de quoi il est question dans ce texte : 
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

3. Vocabulaire. Relevez dans le texte :

· un adjectif signifiant  « pas réelle » ………………………………
· un substantif signifiant « la France » ………………………………
· un adjectif signifiant  «  trop simple » ………………………………
· un adjectif signifiant « non payant » ………………………………
4. Vocabulaire. Donnez un mot de la famille morphologique de :


(l.5) consultés ………………………………
(l.8)  vendre ………………………………

(l.14) efficace ………………………………
5. Vocabulaire. Donnez l’antonyme de :


(titre)  efficace ………………………………

(l.10) apparaissent  ………………………………

(l. 8) simplicité ………………………………
6.  Groupes nominaux. Analysez la structure des GN ci-dessous en indiquant la nature de leurs différents constituants : 

a. les petites annonces (l. 3)



b. une carte de France (l. 9)
les : ………………




une : ………………

petites : ……………………



carte : ………………

annonces : ……………………


de France: ………………

c. les entreprises qui déposent des offres (l. 12-13)

les : …………………

entreprises : ………………….  
qui déposent des offres : ………………….  
7. Pronoms. Analysez les pronoms en italique en complétant le tableau : 

	
	Nature grammaticale
	Fonction syntaxique
	Antécédent

	qui déposent des offres (l. 12-13)
	
	
	

	qui placent des bannières publicitaires (l. 13)
	
	
	


8. Pronoms. Donner la suite de mots avant la pronominalisation :
a. (l. 5-6) Un Français sur trois s’y connecte

 ………………………………………………………………..…..
b. (l. 11) Les trier est facile ……………………………………….…………………………………………………………………….
c. (l. 13-14) Ce cocktail « freemium », le même que celui adopté par les journaux, se révèle très efficace
……………………………………….…………………………………………………………………….

d. (l. 7)  le doit un peu à la crise
……………………………………….…………………………………………………………………….
